

# советский САХАЛИН

ОРГАН САХАЛИНСКОГО ОБКОМА, ЮЖНО-САХАЛИНСКОГО ГОРКОМА  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 182 (9770)

СУББОТА, 2 августа 1958 года

Год издания 34-й

Цена 20 коп.

## Наше общее дело

Всего лишь месяц отделяет нас от начала нового учебного года в школах. У советских людей вошло в традицию отмечать 1 сентября как важное, волнующее событие в жизни страны. Общественные организации, колхозы и учреждения стремятся к тому, чтобы к началу занятий школы были образцово подготовлены и оборудованы. Это и понятно: в нашей стране подрастающее поколение оторвано от народной земли, любви и вниманием.

Ярким проявлением этой заботы является приезд в середине июля обращение рабочих, колхозников, интеллигентов Невельского района всем трудящимся нашей области с призывом развернуть социалистическое соревнование за своеобразную и образцовую подготовку школ к новому учебному году. Невельчане пришли на себя в этом обращении конкретные обязательства.

Инициаторы соревнования крепко держат свое слово. Во многих школах района — Горнозаводской средней № 2, Горнозаводской средней корейской, Невельской средней № 2, во многих семилетних и начальных школах — ремонты помещений уже закончен. В конце июля закончено строительство и начал монтаж оборудования межшкольных учебных мастерских при средней школе № 1. Это уже вторые межшкольные мастерские в районе.

Невельчане нашли горячий отклик во многих других городах и районах области. Ответственные обязательства приняли на себя трудящиеся Холмского района. Они решили оборудовать под школы несколько новых помещений и расширить имеющиеся, при ряде школ обновить новые учебные мастерские, а имеющиеся мастерские и учебные кабинеты пополнить оборудованием на 100 тысяч рублей.

Полным ходом идет ремонт школьных зданий в Корсаковском районе. Характерно, что значительная часть всех работ здесь выполняют коллеги учителей и учащихся.

Опыт показывает, что успех в подготовке школ к новому учебному году решает участие в этом важном деле широкой общественности. В Невельском районе, например, колхозы и фабрики — гидростроит управления, рыбокомбината, управления транспортного и сельского хозяйства, птицефабрика — не только руководители школ, отделов народного образования, местных Советов, но и всей нашей общественности, наше общее дело.

Невельчане выступили с благородным патриотическим начинанием. Дело чести партийных организаций всех городов и районов — подхватить этот почин, широкоразвернутое социалистическое соревнование за своеобразную и образцовую подготовку школ к новому учебному году, создать все необходимые материальные предпосылки для дальнейшего повышения уровня учебно-воспитательной работы.

К сожалению, так обстоит еще далеко не всегда. Не во всех районах по-дедовски отдалились на благородный призыв невельчан, не вслух должностными темами ведут подготовку школ. Взять, скажем,

## У К А З

Президиума Верховного Совета РСФСР

### О дне выборов в Сахалинский областной Совет депутатов трудящихся вместо выбывших депутатов

Назначить выборы в Сахалинский областной Совет депутатов трудящихся по избирательным округам №№ 40, 48, 78, 96 и 102 вместо выбывших депутатов на воскресенье 17 августа 1958 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
И. ЗИМИН.

г. Москва,  
31 июля 1958 года. № 154.

### Горняки „Южно-Сахалинской“ перевыполнили сменное задание при сокращенном рабочем дне

Вчера шахта «Южно-Сахалинская» перешла на семичасовой рабочий день. Суточный план всех бригад и участков остался на том же уровне, что и при восьмичасовых сменах. 1 августа в первую смену горняки «Южно-Сахалинской» выдали на гора 417 тонн угля, при плане 390 тонн. Сменное задание выполнили все участки.

Особенно отличилась бригада забойщиков, возглавляемая Беденко. Коллектив этой бригады при плане 97 тонн добыл 132 тонны. Каждый горняк заработал за смену более 150 рублей, не считая премиальных.

В этот же день перешел на сокращенный рабочий день коллектив шахты «Арково» треста «Александровскоголь».

### Успех рыбаков активного лова

СЕВЕРО-КУРИЛЬСК, 1 августа. (По радио). В трудных условиях работали последние месяцы моряки управления транспортного и сельского флота. Промысловая обстановка в районе Северных Курил, особенно после 20 июня, сложилась неблагоприятно. И все же высо-

кое мастерство рыбаков активного лова обеспечило успех. Досточно, 30 июля, суда управления завершили месячный план добычи рыбы. Особенно высоких уловов в июле добились экипажей сейнеров «Ольха», «Орск», «Лондон», «Норвик», «Найт», «Накат». В августе рыбаки транспортного флота должны добить не менее 100 тысяч центнеров рыбы. Они выполнили это ответственное задание.



В Южно-Сахалинском горкоме КПСС и горисполкоме

### Об итогах социалистического соревнования предприятий промышленности, транспорта, связи, строительных организаций города за второй квартал 1958 года

Коллективы предприятий города, включившие в социалистическое соревнование с трудящимися городов Корсакова и Холмска, государственный план второго квартала по выпуску валовой продукции в целом выполнены на 110,5 процента, по производительности труда на 110,1 процента. Дано продажи на 7 миллионов 31 тысячу рублей больше, чем в первом квартале текущего года.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за второй квартал 1958 года, бюро Южно-Сахалинского горкома КПСС и горисполкома постановили заместителя на городскую Доску почета и присудить переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома:

#### по РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИМ ПРЕДПРИЯТИЯМ И ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯМ

Коллективу парово-вагоноремонтного завода Южно-Сахалинской железной дороги, выполнившему план по выпуску валовой продукции на 112,6 процента, по производительности труда на 104,5 процента, снизившему себестоимость продукции на 748 тысяч рублей, давшему 144 тысячи рублей сверхплановой прибыли.

#### по ПРЕДПРИЯТИЯМ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Коллективу хлебокомбината, выполнившему план по выпуску валовой продукции на 110,9 процента, по производительности труда — на 109,6 процента, снизившему себестоимость продукции на 30 тысяч рублей и давшему 141 тысячу рублей сверхплановой прибыли.

#### по ПРЕДПРИЯТИЯМ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Коллективу артели имени XIX партсъезда, выполнившему план по выпуску валовой продукции на 111,4 процента, по производительности труда — на 105,8 процента, давшему 149 тысячу рублей сверхплановой прибыли.

#### по ПРЕДПРИЯТИЯМ ТРАНСПОРТА

Коллективу Южно-Сахалинского участка тяги и подвижного состава, выполнившему задание по технической скорости на 107,6 процента, среднесуточ-

#### О движении третьего искусственного спутника Земли

На шесть часов утра первого августа третий искусственный спутник Земли совершил 1060 оборотов вокруг Земли. Ракету-носитель на это время совершила на 12 оборотов больше.

При ясном, безоблачном небе 2 августа спутник и его ракету-носитель можно будет наблюдать невооруженным глазом в северном полушарии от 42 до 63 градуса. В южном полушарии спутник можно будет наблюдать от 30 до 64 градуса. Ракету-носитель — от 41 до 64 градуса. (ТАСС).

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ РСФСР

### Награды передовикам животноводства

Новгородской, Брянской, Курганской областям и Северо-Осетинской АССР будут вручены переходящие Красные Знамена Совета Министров РСФСР и выданы денежные премии по 100 тысяч рублей.

За достижения по увеличению производства и выполнению планов заготовок продуктов животноводства во II квартале выдаются денежные премии по 50 тысяч рублей:

по Центральной нечерноземной зоне —

Владимирской области

по зоне Поволжья — Куйбышевской области

по зоне Северного Кавказа — Кабардино-Балкарской АССР

по зоне Урала — Свердловской области

по зоне Сибири — Тюменской области

по зоне Дальнего Востока — Сахалинской области

Совет Министров РСФСР отметил также хорошую работу в колхозах и совхозах Ленинградской, Калужской, Белгородской, Воронежской, Астраханской, Пермской, Новосибирской, Камчатской областей, Краснодарского края и Чувашской АССР.

### Хорошему урожаю — хорошую встречу

Как идет приемка хлеба нового урожая? В Министерстве хлебопродуктов СССР корреспонденту ТАСС сообщили:

— Хлеб в этом году почти повсеместно созревает позднее обычного. Но колхозы, располагая богатой техникой, лучше подготовились к уборке и организованно продают хлеб государству. С 20 по 25 июня колхозы и совхозы продали и сдано хлеба в три с лишним раза больше, чем за это же время в прошлом году. Особенно успешно выполняют план хлебозаготовки на Урале, в Южном Казахстане и на Северном Кавказе.

Как правило, зерно везде поступает сухое, чистое и полновесное. В Молдавии, например, влажность его всего 14—15 процентов, а сортовая примесь не превышает одного процента.

— Как подготовились к сезону хлебоприемные пункты?

Ремонт элеваторов, складов, зерносушилок и оборудования почти всюду был закончен в срок. Выстроены новые склады и зерносушилки. Хлебоприемные пункты, особенно на пелине, получают много новой техники для механизации выгрузки зерна из автомашин, очистки, сушки и вентилирования его. В

(ТАСС).

### «Электрическое ухо»

БИЛКИЕВО (СТАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ), 31 июля. (ТАСС). Внезапный выброс газа в угольной шахте — опасное явление. О назревающей аварии под землей старые шахтеры узнают по увеличивающейся твердости угла, сквахуемому для уха треску, раздающемуся в пласте, и другим характерным признакам. Научно обоснованным способом борьбы с внезапными выбросами угля и газа мировая горная практика до последнего времени не знала.

Для решения этой проблемы по инициативе Героя Социалистического Труда академика А. А. Скочинского на шахте «Юный коммунар» треста «Ордоникидзеуголь» была создана сейсмоакустическая станция. Ее небольшой коллектив, возглавляемый кандидатом физико-математических наук М. С. Анциферовым, нашел эффективный метод прогноза внезапных выбросов с помощью сейсмоакустической аппаратурой.

«Электрическим ухом» называют горный геофон — прибор, который

водится в трех четырехметровую скважину, пробуренную в забое. Он способен улавливать чрезвычайно слабые звуковые колебания, происходящие в угольном массиве. Звуки

усиливаются установленным на штанге электронным взрывобезопасным усилителем и с помощью миниатюрной радиостанции передаются на поверхность в лабораторию. Здесь они регистрируются непрерывно работающим магнитофоном.

Каждую смену записывается километр пленки. После обработки она дает полное представление о шумах в пласте. В случае превышения нормы количества звуковых импульсов, по сигналу оператора за семь-девятьнадцать часов до возможного выброса рабочие удаляются из опасной зоны и принимают срочные меры по герметизации шахты: пробуривается дренажные скважины, устанавливается дополнительное крепление и т. д.

Со дня внедрения созданного метода прогноза прошло четыре месяца. За это время станция уже не раз оповещала работников шахт о предстоящем взрыве метана. Сейчас сейсмоакустический метод прогноза выбросов газа и угля уже применяется на трех участках шахты «Юный коммунар» и на одном участке шахты «Коммунистическая» треста «Октябрьуголь».

### Искатели женщины вышли в тайгу

ВЛАДИВОСТОК, 31 июля. (ТАСС). В Приморье начался заготовительный сезон женщины. В тайгу вышли более семисот искателей дикого корня. Промысловики Калининского района, заключившие договоры с местными заготовителями, начали его выполнять.

Стебли его поднялись там, где в прошлом году были выкопаны старые корни. Это признак того, что рост женщины в нынешнем году очень хороший, чем спасительного теплого и влажного лета. При неблагоприятных же условиях корни никогда не вырастают стеблей.

Сообщения, поступающие из других районов края, также свидетельствуют о том, что в этом году ожидаются хороший сбор женщины.

Большим уважением в Южно-Сахалинском строительном управлении треста «Сахалиншахтострой» пользуется Михаил Пахомов Зорев. Это имя, именем он заслужил безупречным трудом. Работая на строительстве жилого дома по улице Приморской, плотник поставил перед собой задачу выполнить дневные задания не ниже чем на 130 процентов. Свои слова он сдержал. Настоящее время плотник выполняет дневные задания на 150 процентов.

На снимке: Михаил Пахомов Зорев. Это

Фото В. Муравьева.

Большим уважением в Южно-Сахалинском строительном управлении треста «Сахалиншахтострой» пользуется Михаил Пахомов Зорев. Это имя, именем он заслужил безупречным трудом. Работая на строительстве жилого дома по улице Приморской, плотник поставил перед собой задачу выполнить дневные задания не ниже чем на 130 процентов. Свои слова он сдержал. Настоящее время плотник выполняет дневные задания на 150 процентов.

На снимке: Михаил Пахомов Зорев.

Фото В. Муравьева.

# ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ КРИТИКУ И САМОКРИТИКУ

Успешно проводить в жизнь директивы партии — значит упорно бороться против всех недостатков в нашей работе, принимать энергичные меры к их устранению. Устав БЛСС требует от каждого коммуниста развивать самокритику и критику снизу, борясь против народного благополучия и упования успе-хами в работе.

Чтобы об этом Томаринский районный КПСС и первичные партийные организации во всей своей практической деятельности стремятся критически оценивать предпринятую работу, обеспечивать обстановку свободного, делового обсуждения и решения вопросов хозяйственного и культурного строительства в районе. В результате в районной партийной организации за последнее время повысилась активность коммунистов, их заинтересованность в подъеме экономики района, в улучшении культурно-бытовых условий трудающих.

Подвергая критике имеющиеся недостатки, районная партийная организация всегда помнит ленинское указание — не бояться говорить народу правду о недостатках и трудностях нашего продвижения вперед. «Открыто признать ошибки, вскрыть ее причинам, — писал В. И. Ленин, — проанализировать обстановку, ее породившую, обсудить внимательные средства исправить ошибку — вот это признак серьезной партии, вот это исполнение своих обязанностей, вот это — воспитание и обучение класса, а затем и массы».

Длительное время в районе не-объективно оценивалось положение с обеспечением трудающих жильем, а поэтому не уделялось должного внимания жилищному строительству. Некоторые хозяйственные руководители не угрожали себе забоями по изысканию возможностей для строительства нового жилья, приведения в порядок имеющегося. Выделяемые на эти цели кредиты систематически не осваивались. Между тем трудающиеся на соработниках, в жалобах в райисполком и районе партии высказывали критические замечания о том, что ряд предприятий и учреждений не создает нормальных жилищных условий.

Райком партии обратил на это внимание, изучив положение с обеспечением жильем. Выяснилось, что в этом деле допускались серьезные ошибки. Партийная организация разработала целый ряд мероприятий. Трудающиеся района приняли активное участие в их осуществлении. На базе строительного участка было создано управление треста «Сахалинстрой». Ес-ли раньше строительные группы целиком-бумажного комбината, торга, а также ремстроитконтора занимались в основном ремонтом, то теперь они ведут и новое строительство. Развернулось строительство квартир по методу горьковчан. Бумажники построили в прошлом году 13 двухквартирных домов, в этом году они введут в строй 40 квартир.

Все это дало хорошие результаты. В прошлом году в районе было введено жилья столько, сколько за предыдущие четыре года. А нынче мы предполагаем построить квартир в полтора раза больше, чем в 1957 году. Так, своевременно обратив внимание на критические замечания трудающихся, призначавшие ошибки, район партии правильно оценил обстановку и на-шими средствами исправления создавшегося положения.

Особое значение имеет развертывание критики снизу. Это развивает активность масс, помогает партийным организациям мобилизовать их на решение поставленных задач. Там, где создается благоприятная обстановка для действительно свободного высказывания мнений, где принимаются меры к устранению недостатков и при решении вопросов учитываются предложения коллектива, — там успех налицо. Взять, к примеру, коллекции судоремонтной базы. Это одно из передовых предприятий района. Здесь регулярно проводятся общие собрания работников. Они, как правило, проходят по-деловому, при высокой активности участников. Каждое замечание, совет не остается без внимания руководителей базы. Партийная организация активно поддерживает полезные начинания.

## Наш кооператив

Вместе с ростом материального благосостояния советских людей повышается и ответственность кооператива в удовлетворении различных потребностей населения.

Хозяева нашего кооператива являются пайщиками. Это на их средства (вступительные паевые взносы) он был создан и продолжает развиваться. Кооператив на-копил свыше 9 миллионов собственных средств. Накоплены они с помощью пайщиков, с помощью их вступительных и паевых взносов. Члены кооператива — его полноправные хозяева, а высшим органом управления является собрание членов-пайщиков или их уполномоченных.

Какую же пользу, помимо преимущественного права приобретения товаров, получают члены нашего кооператива? Правдинский рыбкооп из года в год работает только прибыльно, пайщики полу- чают часть доходов в личное

следует сказать о роли партийных собраний как школы воспитания коммунистов. И нечего греха таить, что в ряде случаев они еще проходят формально, без должной остроты и деловитости. Их порой организуются и проверяются исполнением принимаемых решений. Отдельные коммунисты поэтому начинают терять веру в силу своей организации, пассивно ведут себя на собра-ниях.

Коммунисты участка, ведущего строительство завода крупноинженерных блоков треста «Сахалиншахтстрой», неоднократно высказывали дальние предложения по ликвидации длительного отставания стройки и повышению темпов работ. Однако начальник стройуправления Айзенберг и прораб т. Кравченко лишь на словах принимали их, а на деле не осуществляли. Это привело к тому, что некоторые коммунисты безразлично стали относиться к судьбе строительства. Район партии не мог примириться с таким положением и через соответствующие областные организации добился выполнения выдвинутых коммунистами вопросов. Это подняло в них боевой дух, решимость не мириться с недостатками.

Не способствуют развертыванию критики снизу и благодушные, пассивные доклады и выступления, которые еще недавно можно слышать на собраниях. Они показывают лишь мнимое благополучие в работе, мешают вскрывать и устраивать недостатки. Именно с таким подложком выступил на отчетно-выборном партийном собрании секретарь парторганизации артели «Победа» т. Коенков. Артель долгое время находилась в прорыве, приносив большие убытки. Несмотря на это, отыскались покупатели о производстве этого предприятия. Однако т. Коенков пытался представить все в розовом свете. Поэтому собрание прошло вяло, выступления посыпались характером отчетов, коммунисты вскорь говорили о промахах. Вполне понятно, что заметного улучшения в работе артели после такого собрания не наступило. Район КПСС направил в эту партийную организацию группу рабочих, которые изучили обстановку и оказали предприятию помощь. Они помогли коммунистам объективно оценить положение дел в артели, вскрыть недостатки и сородичами, внимание партийной организации на устранении их. Коммунисты убедились на практике в том, как здраво критически подходить к характеристике своей работы.

У нас не перевелись еще люди, которые не желают критически оценивать результаты своей деятельности, зажимают справедливую критику. Недавно на пленуме райсовета партии выступил рабочий строительного управления, член райкома т. Шушаков. Он спрятался в кабинете и говорил о невнимании руководителей к быту строителей, о многом другом. Вместо того, чтобы принять меры к устранению этих и других беспорядков, начальники стройуправления т. Булкин на следующий день устроил т. Шушакову «кразнос», пытаясь ущемить его по работе. Район партии серьезно поправил этого руководителя.

Отрадно, что подобного рода рабочников становятся все меньше. Но они есть, и не всегда их можно быстро распознать. Случается иногда так: товарищи, в адрес которых высказывается критика, запускают замечания в блокнот, в выступлениях дают заверения принять меры и тут же забывают об этом. Или вместо того, чтобы оперативно, по-деловому организовать работу по выполнению предложений, занимаются лишь составлением всевозможных планов и мероприятий.

Можно еще встретить товарищей, которые рассуждают примерно так: «критиковать вполне прилично, ничего не задевая лучше». Вполне очевидно, что подобная беззубая критика, никого не задевающая, не вскрывает недостатков, никому ничего не дает. Подобным образом действовали секретарь партийной организации и начальник лесопункта «Боры» т. Лазунов в Ольхах. Они вообще говорили о не-благополучии дел на предприятии, не признавали ошибки друг друга, взаимно покрывали свои недостатки.

По отношению к критике проявляется принципиальность, деловитость работников. Партийные организации должны стремиться к тому, чтобы обоснованные и приведенные критические замечания учиться в практической работе. Только в такой обстановке могут правильно воспитываться наши кадры.

Перед Томаринской районной партийной организацией стоит еще немало нерешенных вопросов во всех областях хозяйственного и культурного строительства. На основе принципиальной и открытой критики и самокритики недостатков, мобилизации широких масс трудающихся на их устранение, мы будем настойчиво добиваться осуществления задач, поставленных КПСС.

Материальная помощь на пленуме райсовета партии выступила рабочий строительного управления член райкома т. Шушаков. Он спрятался в кабинете и говорил о невнимании руководителей к быту строителей, о многом другом. Вместо того, чтобы принять меры к устранению этих и других беспорядков, начальники стройуправления т. Булкин на следующий день устроил т. Шушакову «кразнос», пытаясь ущемить его по работе. Район партии серьезно поправил этого руководителя.

Всем работникам, неизвестно от их положения, следует всегда помнить положение Устава КПСС о том, что зажим критики является тяжким злом и тот, кто глумится над критикой, не может находиться в рядах партии.

Без развертывания широкой инциативы и активности коммунистов и всех трудающихся нельзя и мыслить об успешном осуществлении задач, выдвигаемых Коммунистической партией. Партийные организации призваны обеспечить строгое проведение в жизнь принципов внутривартийной демократии во всех ее звеньях. В связи с этим



Корсаковский консервный завод

На снимке: одна из лучших производственных помощниц сменившего мастера консервного цеха комсомолка Алла ВОГДАНОВСКАЯ.

Фото В. ВЛАДИМИРОВА.

# Подготовка школ к новому учебному году — неослабное внимание

## Поддержим почин невельчан

В конце июля в Холмском городском комитете партии состоялось собрание городского актива по народному образованию. В работе его принял участие руководитель промышленных предприятий и организаций города и района, партийные, профсоюзные и комсомольские работники.

Но ремонт других школ задерживается. Недопустимо медленно идет подготовка средней школы № 5, семилетних школ в поселках Зырянка и

Пятигорье. Шефы — строительно-монтажное управление «Сахалинморстрой» и рыболовец «Правда» — оказывают необходимую помощь своим подшефным школам.

Об обращении рабочих, колхозников и интеллигентов Невельского района ко всем трудающимся области с призывом развернуть социалистическое соревнование за отличную подготовку школ к новому учебному году рассказал собравшимся заместитель городского горного т. Сергеева. Он отметил, что некоторые руководители предприятий, шефствующие над школами, недобросовестно относятся к своим шефским обязанностям.

В своих выступлениях руководители предприятий, директора школ рассказывали об успехах и недостатках в подготовке школ.

Ниже приводятся некоторые из выступлений.

## Выездное заседание исполнкома

Некоторые партийные организации еще слабо национализируют членов партии на использование ими установленного права критиковать на партийных собраниях любого работника. Можно привести примеры, когда отдельные товарищи видят беспорядки, но замалчивают их.

Дескать, «моя хата с краю». А это, в конечном счете, приводит к серьезным провалам общего дела.

Так случилось с токарем МТС т. Головиным.

Недавно бюро райкома

и председателем райплана т. Ватыкиным

и председателем государственной комиссии по проверке состояния поселков и ухода за ними, членом исполнкома райсовета т. Конинским.

Бригада исполнкома детально

анализировала с положением дел в сельских беспорядках в работе МТС.

В появившийся подобного

типа фактов, конечно, появился

и первые партийные организации,



